

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCIONES

En 1.ª plana, línea . . . . . 50  
 2.ª . . . . . 25  
 3.ª . . . . . 20  
 Esquelas y artículos a precios convencionales.  
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.  
 En Alicante, 1 mes . . . . . 5  
 Fuera, 3 . . . . . 15  
 Ultramar, 6 . . . . . 30  
 Extranjero, 6 . . . . . 30  
 12 . . . . . 60  
 Número suelto . . . . . 00:10  
 PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

DE  
 ALICANTE

Por olvido involuntario, ayer, al dar noticia de la elección de la nueva Junta directiva de nuestro Círculo, se omitió el nombre del Contador, cargo que recayó a favor de nuestro querido amigo y celoso sostenedor de la prosperidad del Círculo, D. Juan Alvarez.

Corregida la omisión, solo nos queda el deber de felicitar a la Junta directiva y al Círculo, por la valiosa cooperación que todos esperamos de la actividad e inteligencia del Sr. Alvarez.

## WEYLER EN PALMA

El recibimiento hecho al general Weyler al desembarcar en aquel puerto ha sido entusiasta y brillante.

Aguardábanle comisiones, bandas musicales, orfeones y algunos millares de personas.

Tres vapores y numerosas barquillas habían salido al encuentro del Bellver.

Al poner el pie en tierra fué muy vitoreado el general, dirigiéndose en seguida al pabellón donde muchas señoras le obsequiaron con flores y coronas.

Marchó después a su casa de la calle de la Paz, donde el numeroso público le obligó con sus aclamaciones y aplausos a salir al balcón.

El general dijo que agradecía aquellas manifestaciones de simpatía, a las que procurará corresponder consagrandole todos sus esfuerzos en favor de Mallorca, como siempre lo ha hecho, y terminó con un viva a Mallorca.

La casa del general está siendo muy

visitada por comisiones de todas las sociedades, gremios y agrupaciones, a las que el general ha repetido que siempre se desveló por la protección al obrero. Ocupándose de su gestión en Cuba, defendió su combatido bando de reconcentración, única medida capaz de restar fuerzas a la insurrección, añadiendo que dicha medida debía subsistir aun en tiempos de paz. Manifestó las dificultades con que tuvo que luchar al principio de la guerra y su conducta en las últimas elecciones, diciendo que de ella arranca el odio que le tiene el Gobierno.

En las manifestaciones hechas al general se ha notado la ausencia de todos los elementos oficiales y del partido liberal.

Las casas de las calles del tránsito han tenido colgaduras e inscripciones.

El gobernador prohibió que saliera de la redacción de *El Diario* una manifestación con orquesta y bandas.

El corresponsal que tiene en Nueva York *The Daily Mail*, dice a su periódico que al abrirse las Cámaras americanas volverá a producirse excitación por las cuestiones de Cuba, sobre todo en el Senado a pesar de los propósitos pacíficos de Mac-Kinley.

Funda su creencia en que los principales senadores han teleografiado al *World* manifestando que están decididos a pedir una intervención eficaz de los Estados Unidos, a cuyo efecto trabajarán porque se reconozca la beligerancia o la independencia de Cuba.

—El Juzgado de instrucción del distrito de la Catedral de la Habana se ha constituido en el Ayuntamiento, a consecuencia de una denuncia presentada contra el alcalde y la secretaria.

Fúndase dicha denuncia en que todas las actas capitulares, desde el año pasado, están sin pasar al libro correspondiente y sin firmar por los que asistieron a las sesiones respectivas.

El hecho es objeto de diversos y variados comentarios y severas censuras por

que supone un pretexto para destituir a aquel Ayuntamiento compuesto por patriotas españoles.

## ALEMANIA Y CHINA

El Tsungli Yamen ó Consejo de negocios extranjeros de Pekin ha comunicado al ministro plenipotenciario de China en Berlín que se retire con pretexto de gozar una licencia, y en realidad para dar una prueba del disgusto que ha causado en el Celeste Imperio la ocupación de Kiao-Toheu por los alemanes.

Se han enviado también instrucciones a los virreyes de las provincias marítimas del Imperio ordenándoles que refuercen las guarniciones de las ciudades y fortalezas, con objeto de impedir nuevos desembarcos que pudieran llevar a cabo otras Potencias.

La prensa extranjera particularmente la inglesa, continúa comentando el acto realizado por Alemania, y opinan que, dada la posición estratégica del puerto de la bahía de Kiao-Tchen y sus favorables condiciones para la navegación, Alemania, lejos de abandonarla, procurará establecerse en ella sólidamente.

*El Figaro* dice que el hecho indicado demuestra que Guillermo II está dispuesto a favorecer la expansión colonial y a convertir Alemania en una Potencia marítima de primer orden.

Otros periódicos dicen que las demás Potencias querrán seguir el ejemplo de Alemania, y que la ocupación de Kiao-Tchen debe considerarse como la primera etapa de ocupaciones sucesivas en las costas de China, cuyo destino será, como en Africa, formar un conjunto de colonias europeas.

## ¡POBRES CUBANOS!

Aún no asamos y ya pringamos. Apenas han tenido, los autonomistas, tiempo para coger la sartén por el mango, como vulgarmente se dice, y ya empieza la recogida de los periódicos que no creen que Cuba va a convertirse en otro Eldorado por virtud del nuevo régimen, y ya están sufriendo toda clase de vejaciones los españoles leales a la madre patria, enemigos irreconciliables de separatistas, embozados. Esto da idea de la suerte que espera a los buenos españoles.

Lo teníamos previsto: la llamada autonomía les resultará a los autonomistas cubanos cualquier cosa, si no va acompañada de la consiguiente colocación de los 17,000 Espartacos que desde 1893 se hallan en expectativa de destino, y si no se coloca en los altos puestos, desde el mando superior civil hasta el último oficial quinto, a los que quedan sin colocación.

«Sin esta condición, sin la condición de darles todos los destinos, todas las alcaldías, las concejalías y diputaciones y gobiernos de provincias y cargos de consejeros, ya pueden tomar nota conservadores y fusionistas: no conseguirán que los autonomistas se den por satisfechos, y no solamente no se darán por satisfechos, sino que formarán un numeroso grupo auxiliar del separatismo, formado por los miles y miles que se han de quedar sin destinos por no haber bastantes plazas disponibles.» Esto lo decíamos hace más de un año. Los hechos revelan si eran suspicacias infundadas ó se apoyaban en una previsión clara y razonada nuestros augurios.

La fraternidad de los autonomistas es ya la fraternidad de Cain. Esto en vísperas del día fausto, cuando todavía la dicha no es completa, cuando aún no ven colmadas sus esperanzas; que lo que ocurrirá cuando la dicha llegue pronto lo

## APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE  
 (Aprobada y bendecida por Su Santidad.)  
 Los agonizantes de cada día.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada día.

PROPÓSITO

Rezar frecuentemente la oración al Corazón agonizante de Jesús, que empieza: «Oh misericordiosísimo Jesús! etcétera.»

Máxima. «Si por celo se enseña la verdad, por celo se ha de practicar lo que se enseña.»

(San Agustín).

## LO QUE MENOS PREOCUPA 13

á la perfección relativa. Y puede, solo, llegar a la relativa perfección? No, como no puede verificar su completo desarrollo una planta en el yermo abandonada. Entiérrase una semilla en el suelo y nadie se acerque a proporcionarle el cultivo que para su alimento necesita; si brota, ya arbutado, no se le aisle de las mil yerbas venenosas que cual malévolas víboras han de enroscarse en su débil tronco; no se le riegue; no hay que enderezarle.... y al tiempo de la cosecha no habrá dado fruto, y si lo dá ha de ser precisamente raquítrico, agusanado y corrompido.

He aquí los cuidados que el ser humano necesita. En el orden físico, no es dable al hombre prescindir del frío y el calor, del aire y del agua, del alimento y la bebida, del trabajo y el descanso sin que alterado el organismo seriamente comprometa su existencia; y en el moral no puede emanciparse de sus sentimientos y afecciones, de sus tradiciones y creencias, sin que al privarse de cuanto constituye el alimento y el rocío de su alma, caiga mortalmente he-

sabremos, y lo que es más triste, lo sentirán los cubanos leales, víctimas propiciatorias del nuevo orden de cosas.

En Consejo de ministros quedó aprobada la Constitución por que se han de regir las islas de Cuba y Puerto Rico. Los españoles leales residentes en las Antillas ya pueden preparar los equipajes y disponer el regreso á la Península. La historia y la experiencia harto claro enseñan lo que significa la proclamación de una Constitución. Y si una sola Constitución surte tan buenos efectos en un pueblo ¿qué será del pueblo que, como el antillano, va á gozar de dos Constituciones: la que hoy disfrutan como españoles y la que ahora se les da como cubanos y portorriqueños?

¡Ay de los leales que á todo correr no puedan abandonar aquellas islas! ¡Ay de los que dejándose arrastrar por falsas promesas, transijan con los regeneradores, esperando ver garantidas sus vidas y haciendas fuera de la soberanía absoluta é incontrovertible de la madre patria!

Que se acuerden de Alzaga y de todos los demás comerciantes del Río de la Plata, ahorcados por los regeneradores argentinos y desposeídos de sus fortunas, en premio de su adhesión á los mismos que, una vez dueños de la colonia, decretaron el exterminio y el despojo de todos los nacidos en España. Que se acuerden del decreto de O'Higgins, al erigirse en dictador de Chile, mandando secuestrar las propiedades de todos los peninsulares, y de los dictados por Montegudo, en Lima, despojando á los que allí residían de cuanto les pertenecía, á la par que atentaba, aquel malvado, contra la seguridad y los hacía matar por centenares. Que se acuerden de los decretos de 10 de Mayo y 20 de Diciembre de 1827, por los cuales el gobierno de Méjico expulsó y confiscó sus bienes á cuantos españoles se habían quedado en aquel país, incluso los que auxiliaron directamente el triunfo de la insurrección. Que se acuerden, en fin, de las proclamas de Calixto García, de Céspedes y de Martí, en la otra guerra, condenando á muerte y á la pérdida de sus intereses á los españoles de Cuba en general y á los comerciantes en particular.

Pronto, muy pronto, podrán anotarse las frases de cariño y de agradecimiento que han de soltar los autonomistas así que se encuentren con una constitución propia y desligados de todo vínculo con la Metrópoli. Veremos si será el mismo general Blanco el que se verá, en breve, en la necesidad de hacer lo que

hizo el general Dulce, á los veinte días de haber decretado la libertad de imprenta para plantear las reformas que le encomendó el general Serrano. No habían transcurrido cuarenta y ocho horas de la proclamación de las reformas y de la declaración de las libertades liberales, cuando en la Habana salían á luz periódicos que le decían al general Dulce:

«¡No, general! Los cubanos perdonamos el pasado, pero no lo olvidamos: un diluvio de tiranía no se evapora con un día de libertad.»

«Nada con España ni por España», decía otro; y otros hacían alarde de su falaz disimulo, diciendo: «Las tendencias de la época y su espíritu, las libertades que gozamos nos permiten ya arrancar el antifaz que nos cubría»; y otro llevaba su franqueza al extremo de decir á las mismas barbas del general Dulce, que «la insurrección de Yara venía preparándose, según es notorio, para establecer en su día, y si se dió el grito á principios de Octubre fué, sin duda, porque se creyó que ningún momento podía ser más oportuno que aquel en que la Península se hallaba agitada por una gran revolución.»

*Ex abundantia cordis.* Dentro de pocos días publicaremos las frases de agradecimiento á Moret, á Sagasta y á la regente, las de amor á España y de cariño á los peninsulares que dedicarán los favorecidos con el nuevo régimen, así que se hallen en el pleno goce de su autonomía.

## GUERRA DE CUBA

Habana 29.—El general Pando, en su viaje á las Villas, ha considerado necesario y urgente emprender activas operaciones en la parte comprendida entre el Jatibonico y la trocha, batiendo los bosques de Reforma, donde Máximo Gómez tiene desde hace un año su cuartel general.

A este efecto reunió en Sancti Spiritus fuerzas de todas las armas, y al amanecer del día 26 salieron las columnas de dicha población por el camino de Arroyo Blanco.

Dirige las operaciones el general Pando, y operarán en combinación los regimientos de Caballería del Príncipe y voluntarios de Camajuani, y los batallones de Mérida, Mallorca, Albuera y Rey, mas dos secciones de Caballería.

Mandan estas fuerzas, además del general Pando, los generales Salcedo, Se-

gura y Ruiz, y los coroneles Landa, Martín, Tejeda y Bruna.

El terreno donde han de operar es montuoso y conocido á palmos por el enemigo.

Ni de la guerra ni de la política hay por el momento novedades dignas de ser telegrafadas.

## NOTAS DIARIAS

Ayer se promovió al aire libre, entre varios patriotas, una interesante discusión; era el tema sobre cuál sería la inmediata consecuencia del planteamiento en Cuba de su malhadada autonomía.

Discurrieron y disparataron mucho los contendientes, pero uno de ellos que permanecía silencioso, dijo: desengañaros, la primera consecuencia de la autonomía es la concesión y afirmación de beligerancia á favor de los rebeldes, acariciada por los yankees; porque es natural que de hoy en adelante no deberán ser considerados rebeldes los que se levanten en armas en favor del estado cubano, que tendrá personalidad propia, y claro, el Tío Sam, podrá según todos los principios del derecho internacional considerarse como ciudadanos cubanos á los que viven bajo el nuevo estado de derecho que la cobardía del Gobierno de Sagasta ha concedido á los asesinos de la manigua.

Lucido ha quedado el heroico ejército español.

Lucidos han quedado también los españoles de Cuba que han sacrificado sus vidas y sus haciendas en pro de la integridad de la patria.

¡Viva Moret! ¡vivaaaa!

—He aquí una declaración formal que leemos en el *Heraldo* de Madrid, de cuya certeza hace tiempo estamos persuadidos, así como lo están todos los españoles sensatos que jamás han pisado los umbrales de ningún templo masónico.

Dice así el colega amigo de Giberga:

«España necesita acabar con política de vanas pompas retóricas y artimañas caciquiles, que la está matando, y emprender nueva vida, buscando en el perfeccionamiento de sus medios de producción, en el desarrollo de su comercio y en la explotación hábil de sus recursos, los medios de reponerse de sus desdichas.»

Aquí viene bien aquel dicho: «el diablo harto de correr, se metió á predicador.»

—La civilización atea ha llegado en sus crímenes á la expresión última de la más refinada barbarie.

No hay peor fiera que el hombre que odia á Dios.

Véase la muestra:

«Ha producido en Barcelona general indignación el hecho de que un matrimonio haya intentado quemar á sus cuatro hijos, rociando de petróleo los jergones, sobre los cuales éstos dormían.

Presos en el acto antes de conseguir realizar su atroz é inconcebible designio tanto el marido como la mujer, han confesado su culpa, añadiendo que, no teniendo pan que dar á sus hijos, habían resuelto darles muerte.

Sin embargo, según las declaraciones de los testigos, dicho matrimonio no carecía de medios de subsistencia.»

¿Cuándo se ha visto este lujo de barbarie?

Nunca.

Solo en estos tiempos de la dinamita, de la melenita, del libre pensamiento y de la moral universal.

## EL DIA EN ALICANTE

Puede calcularse en 25.000 arrobas el turrón elaborado este año en la industriosa ciudad de Jijona. Algunos expendedores han salido ya de aquella población, pero el núcleo principal de ellos aun no ha salido de la misma. El turrero Antonio García, y cinco más se dirigirán á la Habana, y solo Vicente, apodado el Somero, llevará á la capital de la gran antilla, mil doscientas arrobas de turrón.

La rica uva llamada de Jijona que este año es de excelente calidad y cantidad muy abundante, se vende de cinco á ocho pesetas arroba, y los labradores esperan poder venderla en vísperas de Navidad á veinte y cinco pesetas arroba.

Los tomates que también son de una calidad especial de aquel término, se venden á diez reales arroba.

Los de Jijona no pueden quejarse del corriente año y si no fuera por la administración pública que ahoga todas las industrias, Jijona sería una de las poblaciones más ricas del reino de Valencia y quizás de España.

—En la capitania general de este distrito se ha recibido una Real orden

## SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santa Natalia, viuda.

### COULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve la Conventual solemne, y á las once, la rezada; por la tarde después del coro, prosigue el piadoso Novenario en honor del glorioso Titular San Nicolás de Bari.

Santa María.—A las nueve, Misa mayor, y por la tarde á las oraciones, habrá Rosario á la Santísima Virgen.

Capuchinas.—La Archicofradía de Hijas de María y Teresa de Jesús, prosigue la Novena de su amantísima Madre, en el augusto misterio de su Inmaculada Concepción, siendo los ejercicios á las cuatro, con manifiesto y sermón que predicará el Lcdo. D. Enrique Te-ruel, Canónigo de la Colegial.

Agustinas.—La Asociación de la Felicitación Sabatina, celebra la Novena de su Inmaculada Madre María Santísima á las cuatro de la tarde.

En las demás iglesias los de costumbre.

rido, en el abismo del crimen, del vicio, de la maldad, de las más vergonzosas pasiones y de la más espantosa barbarie....

Verdad es esta irrefutable, hasta demostrada por la razón y por la lógica inflexible de los hechos: vemos al pueblo de Israel, perseguido, humillado, cautivo y siempre nacido en el yugo de tiránicos opresores desde que llegó á dudar de la realidad de Dios; Roma, la señora de los pueblos, dictando leyes al mundo entero, quedó esclavizada de sus vasallos en aquel momento que tributara homenaje al Paganismo; hombres, sociedades y naciones se despeñaron desde el apogeo del poder en la más terrible y aterradora de las ruinas....

¿Tenían estos pueblos la educación necesaria y suficientemente desarrolladas cada una de sus partes en que esta se subdivide? No. ¿Alguien, por ventura, había enseñado á aquellas gentes que no consiste la educación en hacer hombres robustos solamente, ó solamente sabios ó piadosos?

La Ciencia pedagógica no tenía entonces, como ahora, abiertos tan extensos horizon-

tes, y acogidos á ella sentaremos esta proposición que iremos desenvolviendo en los artículos siguientes:

*Desde sus más tiernos años debe el hombre ser educado física, moral, intelectual y religiosamente, de lo contrario es imposible llegue al fin último para el que Dios lo creara.*

dejando en suspenso las permutas de los individuos del cupo de Ultramar, en vista de que no está acordado todavía el día en que los citados individuos han de efectuar el embarque.

También se dispone que los que ya han obtenido la permuta, así como los individuos del cupo de Ultramar puedan embarcar cuando lo deseen.

—Anteayer en el tren correo llegó á esta ciudad, procedente de Madrid, el embajador de Portugal, Excmo. Sr. conde de Macedo. Acompañaban al eminente diplomático, su distinguida señora y un sobrino.

Al llegar á la estación esperaban á los ilustres viajeros el representante de Portugal D. Guillermo Campos; ocuparon un magnífico landó que les condujo al magnífico hotel Iborra. Ocupó el embajador, una de las regias habitaciones de esta magnífica fonda; consiste en un soberbio salón alhajado suntuosamente con vistas al mar, y tres dormitorios.

El conde de Macedo ha manifestado que no podía sospechar, á su salida de Madrid, que podría disfrutar en el tiempo que corremos una temperatura tan agradable como ha notado á su llegada á esta ciudad, ni tampoco un hotel donde se disfrute del *comfort*, bajo todos conceptos, que el viajero nota en el hotel Iborra, montado según las exigencias del gran mundo.

El Sr. Embajador ha hecho cumplida justicia á nuestro clima y al Sr. Iborra.

—Por cuarta vez, y acaso habrá que poner el «se continuará» de los folletines, ha sido denunciada *La Correspondencia Militar* por su articulo *Al Ejército*, publicado de segundo fondo en el número de anoche.

—El día 2 del corriente mes termina la prórroga concedida para la expedición de cédulas personales sin recargo en esta capital, y transcurrida esta fecha, los que no se hayan provisto de dicho documento, incurrirán en la multa que la ley determina.

—Leemos en *La Monarquía*: «Es probable que el general Weyler en su viaje á Madrid venga á Alicante desde Palma en uno de los vapores correos que semanalmente tocan en este puerto.

—Aun no ha llegado á Santapola la escuadra de instrucción, que por efecto del temporal reinante se halla detenida en Cádiz.

En Santapola se unirán á la escuadra tres torpederos de los últimamente adquiridos por el ministerio de Marina.

—Hoy se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en las provincias del reino y pagaduría de la Junta de Clases pasivas.

—Ha regresado de Valencia el general D. José Márquez, gobernador militar de Alicante.

—Las últimas noticias de Filipinas sobre discordancia entre los jefes insurrectos, han entibiado las esperanzas de próxima paz; pero se cree que los importantes cabecillas inclinados á la sumisión perseveran en su propósito.

En la conferencia celebrada por el ministro de la Guerra con el presidente del Consejo, hablaron de las últimas impresiones y noticias enviadas por el general Primo de Rivera, las cuales no son ya tan halagüeñas como las que hace pocos días fueron comunicadas á la prensa de un modo oficial.

Es decir que se agió la fiesta de la paz de Aguinaldo.

—Ayer la temperatura fué muy agradable en esta ciudad, aun que algo fresca. El termómetro á la caída de la tarde marcó catorce grados sobre cero.

—Han desaparecido las bonitas

Ventanas de cristales que decoraban el templete de la Esplanada.

Esto ha dado lugar á picantes comentarios de los que no queremos hacernos eco.

—Mañana se pondrá en escena en nuestro Teatro Principal una comedia en tres actos y en prosa, original de un literato alicantino.

Se titula *La lucha por el deber*. Por hoy solo podemos y debemos decir que el título es del corte *echegaresco*.

Veremos lo que sale y emitiremos juicio.

—El mal olor en la boca producido por el tabaco, abandono de la dentadura ó cualquier otra causa desaparece con el primer buche del Licor del Polo de Orive. Con un frasco que vale 6 reales hay para 2 meses de uso diario é infaliblemente preservador de todas las dolencias dentarias. De venta: Farmacias de Bellido y de Soler.

## DE TODAS PARTES

La noticia dada por un periódico, de haber sido propuesto el Obispo de Córdoba para el Arzobispado de Valencia, ha causado general sensación en aquella capital.

Las autoridades, el clero y muchas personas de distinción han acudido al Palacio episcopal y han visitado al Prelado, haciéndole presente el disgusto que ha causado la noticia de su traslado.

La prensa consagra expresivos artículos recordando los grandes beneficios prestados por el Sr. Herrero y Espinosa de los Monteros durante los catorce años que ha regido la diócesis de Córdoba.

—«Antigüedad de la bicicleta».— Un periódico inglés sostiene ahora que la bicicleta estaba en uso en la China 2.300 años antes de Jesucristo, cuando reinaba la dinastía Yan en aquel Imperio.

El mismo periódico pretende que hace cien años se veían también bicicletas en aquel país, de lo que deduce que la tradición de la bicicleta no se había perdido y ha llegado hasta nosotros.

Cualquier día sale ya alguno diciendo que la pólvora, el telégrafo, los ferrocarriles y la bicicleta fueron inventados en tiempo de nuestro gran padre Adán.

## BIBLIOGRAFIA

El devoto de S. Francisco Javier, *Apóstol de las Indias*, por el P. J. M. Lasquivar, S. J. —Lib. Salesiana de Sarriá (Barcelona) y principales católicas.

Bien conocido y apreciado es este completo Manual de piedad «formado de prácticas antiguas y de ejercicios de maciza y española piedad» para que necesite de nuestras potres recomendaciones. Sin embargo, como podrá encontrarse entre nuestros lectores alguno que no lo conozca, daremos una sucinta idea de él. Dividido su autor en tres partes: forma la primera la vida compendiada del Santo, escrita por el P. Rivadeneira, seguida de algunos trozos de sus cartas, que retratan admirablemente su espíritu: contiene la segunda una escogida variedad de prácticas especiales en honor de S. Francisco Javier, no faltando la preciosa novena de la gracia, y por último, la tercera parte es una reunión de ejercicios y devociones comunes y meditaciones entre las que se cuentan la<sup>s</sup> del P. Granada sobre el Padre nuestro. Coronan el *Devoto* varios Apéndices acerca de la urna del Santo Apóstol, de

sus reliquias, y de otras interesantes y curiosas noticias con él relacionadas.

## PLANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCO  
11. CONSTITUCIÓN. 11

## PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.— ENOACIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascas y residuos.

Dirigirse á la administración de *La España Vinicola*, Alcalá, 101, Madrid.

## GRANDES PLANTELES DE ARBOLES FRUTALES

DE DON PASCUAL MAS VILLAJYOYA

Naranjos comunes y mandarines, en estado oportuno para ser transplantados.

Limoneros agrios y dulces, partidos á diferente altura de tres á siete palmos.

Se venden á los siguientes precios económicos.

2 pesetas en el plantel.  
2'70 pesetas puestos donde se pidan.

Todo pedido por insignificante que sea, se servirá al momento, dirigiéndose al dueño del plantel

DON PASCUAL MAS VILLAJYOYA

## COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

## OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

## COLEGIO

DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE  
(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

## PRECIOS

MANUTENCIÓN.— Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

## ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 30 (7 n.)

El Sr. Romero Robledo ha dirigido enérgicas censuras contra el Gobierno, calificando de desastre nacional la autonomía de las Antillas, y ha dirigido encubiertos ataques á determinadas instituciones diciendo de ellas que son organismos gastados.

El Sr. Cos Gayón ha dicho que la autonomía es inoportuna.

No es cierto que el Gobierno haya llamado á Madrid al general Weyler.

Telegramas de Manila anuncian importantes operaciones contra los insurrectos, habiendo ocupado los voluntarios indígenas las inespugnables posesiones del enemigo.

## ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILARDO

Plaza del Progreso, 5

## ¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

## ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO).

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que ANTONIO LÓPEZ JEREZ ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

# EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

**POBREZA de SANGRE  
HIERRO DE LERAS**

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el **Fosfato de Hierro de Leras**, muy recetado a los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y a las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.



**IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA**

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.



**VAPORES DE LA COMPANIA**  
Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo Sta. Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Orens de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Oartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luahana de 500 y Cabo Santa María de 300.  
Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.  
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.  
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Oalatrava, 12.

**COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR**  
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)

SEVILLA  
LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.  
Servicio semanal fijo por los vapores  
**SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERYANA, MACARENA Y SEVILLANO.**

**Salidas de Alicante**

Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.  
Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.  
Admiten carga y pasajeros.  
Consignatarios, Faes y C.—Princesa 24.

**COLEGIO DE SAN JOSE**

DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**  
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

**ESQUELAS MORTUORIAS**

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

**COLEGIO LUCENTINO**

DE  
**SAN LUIS GONZAGA**

DIRIGIDO POR  
**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**  
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

**SERVICIOS**

DE LA  
**COMPANIA TRASATLANTICA**  
DE BARCELONA

**LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ**

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

**LÍNEA DE FILIPINAS.**

Extensión a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

**LÍNEA DE BUENOS AIRES**

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

**LÍNEA DE FERNANDO PÓO.**

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

**SERVICIOS DE AFRICA.**

**LÍNEA DE MARRUECOS.**—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

**SERVICIO DE TÁNGER.**—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeiras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.